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   ليسانسالسنة الأولى   وعلوم التسيير والتجارية العلوم الاقتصادية  كلية  تيسمسيلت ةجامع

 13/05/2025التاريخ : ساعة ونصف  1 المدة:  اقتصاد وتسيير المؤسسة تخصص  شعبة العلوم الاقتصادية 
 

 2025 تصحيح امتحان الفصلي لمقياس الاقتصاد القياسي
 جواب السؤال 

 التالية: ( متغيرا عشوائيا حيث يخضع للفرضيات الأساسية  iuيعتبر الخطأ ) النموذج:فرضيات 

 E(iU=)   0صفر   مساوية لل )وسطه( للمتغير العشوائي المتوقعةة قيمال   .1

 وهذا يعني أن مجموع انحرافات القيم الحقيقية للظاهرة عن قيمها المقدرة والتي سببها المتغير العشوائي يفترض أن تكون مساوية للصفر 

)ثابت      المتغير العشوائي تباين .2 )i 
2

u= (iU)V   

 وهذا يعني أن تباين المتغير العشوائي يفترض أن يكون في أدنى مستوى له 

    0 (=iuju,  )cov(  ij )  أي:يوجد ارتباط بين الأخطاء  لا - 3

على   العشوائية  المتغيرات  تحدثها  التي  التأثيرات  استقلالية  أي  تأثير مضاعف  له  لايون  أن  يفترض  العشوائي  المتغير  أن  يعني  وهذا 
 المتغير التابع )الظاهرة( عن بعضها البعض 

ii=)  0 أي: uو   Xيوجد ارتباط بين المتغير  لا - 4 u, )cov 

يفترض   العشوائية  المتغيرات  أن  يعني  تحدثها    ألاوهذا  التي  التأثيرات  استقلالية  أي  النظامية  المستقلة  المتغيرات  مع  ارتباطات  لها  تكون 
  المستقلة النظامية على المتغير التابع )الظاهرة( عن بعضها البعض والمتغيرات المتغيرات العشوائية 

5 - iU  موزع طبيعيا ( )2,0 unormale ⎯→⎯
loi

iU   وهذا مجموع ما يعنيهما الفرضين الأولين 

 

  1حل التمرين 
 اختيار النموذج المناسب للظاهرة المدروسة :    -  1

الدخل  بين  العلاقة  يفسر  الذي  النموذج  وضع  أ و  العلاقة  أ ن  نلاحظ  الثاني  التمرين  لحل 

لى طبيعة السلعة المس تهلكة والتي هي محل الدراسة فهناك سلع كمالية وهناك  والاس تهلاك يرجع ا 

يكون  أ ن  تشترط  الاقتصادية  فالنظرية  غيرها  عن  يختلف  رياضي  نموذج  منها  ولكل  أ ساس ية  سلع 

معدوم  يكون  الكفاف  حد  أ ي  الثابت  الحد  من  خال  الكمالية  الاس تهلاكية  للسلع  الرياضي  النموذج 

الشكل   على  النموذج  Uiiiويكون  +=             :حيث

 ( )i  وهو الدخل  : متغير مس تقل 

( )i  متغير تابع وهو الطلب على السلع الاس تهلاكية الكمالية : 

( )iU   المتغير العشوائي : 

 حساب كل من معامل التحديد ومعامل الارتباط وتفسير معناهما    -2

   حساب معامل التحديد وتفسير معناه: ✓

المفسر  التغير  عن  عبارة  هو  التحديد  معامل  أ ن  على  تدل  والتي  التالية  الرياضية  الصيغة  لدينا 

مقسوما على التغير الكلي  
222 ˆ
ii yyR = 

 

 

 

 

 

 
)من تغيرات   %97وهذا يدل على ان  )i سببها( )i 

   حساب معامل الارتباط وتفسير معناه: ✓

الجذر  عن  عبارة  هو  الارتباط  معامل  أ ن  على  تدل  والتي  التالية  الرياضية  الصيغة  لدينا 

 أ لتربيعي لمعامل التحديد

98,097,02 === RR    

)وهذا يدل على وجود ارتباط خطي طردي قوي بين )i و( )i 

 

 

    تقدير النموذج المختار:   -3
تصغير  الى  تهدف  والتي  الصغرى  المربعات  طريقة  نس تعمل  البس يط  الخطي  النموذج  هذا  لتقدير 

 مجموع مربعات انحرافات القيم الحقيقية للظاهرة عن قيمها المقدرة 

 لدينا النموذج الخطي البس يط التال  

iii U+=   

ii والنموذج المقدر له هو = ̂ˆ 

)التغيير العشوائي(+)التغير النظامي(=)التغيير في  ( )i   ) 

iii U+= ˆ                            

( ) iii u+= ̂   

لى الحد ال دنى للحصول على أ فضل  وطريقة المربعات الصغرى تقوم بتصغير مجموع مربعان البواقي ا 

 خط يوفق نقاط الانتشار وهناك خط واحد يحقق هذين الشرطين:  

) 0=→ iub  ) 02 =→  iuMina             

)ويمكن اش تقاقها كما يلي: ) = 2ˆ. iuMinSMin   

 ولكن نعرف أ ن 

iiiu −= ˆ  

ذن تصبح:   ا 

iiوبمعرفة        = ̂     تصبح 

( ) ( )2ˆˆ.  −= iiMinSMin  

)ول يجاد المعلمة   )̂  يجب مساواة مش تقة المعادلة بالنس بة( )̂لى الصفر  أ ي:    ومساواتها ا 

    ومن البيانات في التمرين نجد أ ن 

 






=

===

ii

iii

5298,0ˆ

5298,0385204ˆ 2
   

ذا كان    -4    (Xp=12)التنبؤ بحجم الطلب ا 

( ) 3576,6125298,05298,0ˆ === pi    



 : 2تمرين  حل ال

   تقدير شعاع معالم النموذج .1

U+=   لدينا النموذج الحقيقي المتعدد    

̂ˆ =  النموذج المقدر        

−= ˆU  ومنه         

( ) ( )−


−= ˆˆUU  

( ) ( ) ˆˆ −


−=UU  

 ˆˆˆˆ +−−=UU  

=  ˆˆ  

 ˆˆˆ2 +−=UU  

0ˆˆ =+= UU  المشتق     

̂=  

̂=  

( ) =
−1

I  

( ) =
−1

̂  
 النموذج المقدر بطريقة المربعات الصغرى وهو 

 هل هذه الطريقة تعطي تقديرات جيدة؟  .2
( ) ( ) =

−1ˆ EE   

( ) ( ) ( )UEE +=
−


1ˆ  

( ) ( ) ( ) UEEE +=
−− 11ˆ   

( ) ( ) ( )UEE +=
−1ˆ   

( ) 0=UE  

متحيزة     غير  تقديرات  أعطت  الصغرى  المربعات  فان طريقة  ومنه 
( )  = ˆE   

 هل هذه الطريقة تعطي تقديرات أفضلية؟  .3

( ) ( )( ) ( )( )−−=  ˆˆˆˆˆ EEEV  التباين    

( ) ( )( )−−=  ˆˆˆ EV  

( ) ( )U+=
−


1ˆ  

( ) ( ) U+=
−− 11ˆ   

( ) U+=
−1ˆ   

( ) U=−
−1ˆ   

( ) ( )( )( )( )=
−−

UUEV
11

̂  

( ) ( )( ) ( )( )11ˆ −−
= UUEV   

( ) ( ) ( ) ( ) 11ˆ −−
= UUEV   

( ) ( ) ( ) 121ˆ −−
= IV u

( ) ( ) 12ˆ −
= uV   

( ) C=
−1ˆ̂

  

D :DC +=  متغير عشوائي 

( ) CEE =
−1ˆ̂

  

( ) ( ) DEEE +=
−− 11ˆ̂

  

( ) =
−1

E  

( ) 0
1

=
−

DE  

 ومنه فان طريقة المربعات الصغرى أعطت تقديرات غير متحيزة 
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( ) ( )D+=
−1ˆ̂

  

( ) ( ) D+=
−− 11ˆ̂

  

( ) ( ) ( ) ( ) DU ++=
−−− 111ˆ̂
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( ) ( ) DU ++=
−− 11ˆ̂
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لأنها    التقدير  طرق  أفضل  الصغرى  المربعات  طريقة  تعد  ومن 
)أعطت اصغر تباين  ) ˆˆ̂
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 د 30و  سا  1المدة:  -تيسمسيلت    -جامعة أحمد بن يحي الونشريس ي 

 2025ماي  06التاريخ:  (ثانيالثالثة ليسانس: ) السداس ي ال السنة

  10:00 -8:30التوقيت:  وتسيير مؤسساتتخصص: اقتصاد 

 

 مقيــــــــــاس التحليل المالي  أجوبة امتحــــــــــــــــان

                                                                    نقاط ( 05)  أجب بصح او خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد:   -أ

الاستثمار هو مجموعة الأصول الثابتة ) مادية و معنوية ( التي تقتنيها المؤسسة لغرض  خطأ: .1

 .بيعهااستعمالها بصورة دائمة وليس لغرض 

الميزانية المحاسبية هي جرد لما تملكه المؤسسة من أصول و ما عليها من خصوم ترتب في  خطأ: .2

 .النظام المحاسبي الماليجدول وفق مبدأ 

مع  لمعرفة نسبة قابلية التسديد لمؤسسة ما نقوم بمقارنة مجموع ديونها خطأ: .3

 .0.5تكون هذه النسبة مساوية ل مجموع الأصول، من المستحسن أن

فإنها   و ليست كموجودات مادية أو معنوية كأعباءالمصاريف  الاعدادية نظرا لطبيعتها   خطأ: .4

 لا تعبر عن قيمة مالية حقيقية، لذا فهي لا تظهر في القيم الحقيقية للميزانية المالية.

 ،المخزوناتو تتمثل في تي تبقى في المؤسسة لأقل من سنة الأصول المتداولة هي ال خطأ: .5

  جاهزة، قيم غير جاهزة(. )قيمالحقوق 

 05)  اختر الجواب الصحيح، علما أنه لا يوجد إلا جواب صحيح واحد فقط في كل سؤال:( ب    

 (                                                                    نقاط

 موارد الاستغلالج.  .1

 اعتمادات بنكية جاريةد.   .2

 مخزون العملد.   .3

 ب. الدائنون)البنوك(     .4

  أ.ق.د تخفيض او  أ.ط.د بزيادة تعالج. د  .5

 نقاط( 10)  :  الميزانية المالية المختصرةج(

 حساب مؤشرات التوازن المالي: /1



2 
 

 الأصول الثابتة –الأموال الدائمة رأس المال العامل=  -

 د ق أ –أو = الأصول المتداولة  

 ( =428520000  +320000000 )- 000034872 

 نقاط( 02دج                               ) 399.800.000=  

 سلفات المصرفية( –دق أ )  –احتياجات رأس المال العامل=) المخزونات + القيم غير الجاهزة( 

 (50.000.000 – 373.960.000) –( 346.790.000+  170.000احتياجات رأس المال العامل=) 

 (323.960.000)  –( 346960000احتياجات رأس المال العامل=) 

  نقاط( 02) دج                               23.000.000=  

 احتياجات رأس المال العامل -الخزينة= رأس المال العامل

 سلفات مصرفية –= قيم جاهزة  

 نقاط( 02)       دج 376.800.000الخزينة =

 حساب النسب المالية: /2

 :/ الأصول الثابتة دائمةال= الأموال الدائمنسبة التمويل  (أ

   =748520000  /348720000 

 نقاط( 02)   2.15= دائمنسبة التمويل ال

 / د ق أ القيم الجاهزةنسبة السيولة الحالية = 

    =426800000   /373960000 

 نقاط( 02) 1.14نسبة السيولة الحالية = 

 



 اقتصاد صناعيمقياس  :الاجابة النموذجية
 م0800-80-80: التاريخ                                                                              اقتصاديةعلوم شعبة  : لثةثاالسنة ال 

 
 

 :(ن 38)ولالجواب الأ

قات صناعات سابقة لها وعلاما خلفية عندما تحفز صناعة  قطاع الصناعة بعلاقات تشابكية يتميز :(ن 18)العلاقات تشابكية -
 .صناعات لاحقة لها ما صناعةتشابكية أمامية عندما تحفز 

صناعة الصوف والصياغة التي تعتمد عليها الصناعة النسيجية، صناعات سابقة مثل النسيجية تحفز  الصناعة: (ن 8.0)مثال
 .الملابسات لاحقة لها مثل صناعة والصناعة النسيجية بدورها تحفز قيام صناع

) خرى، حيث تعتمد الكثير من القطاعاتقطاع الصناعة بعلاقات ترابطية مع القطاعات الأ يتميز :(ن 18)العلاقات الترابطية -
 .وظائفهاعلى مخرجات قطاع الصناعة في اداء ( الخ...الصحة، النقل، الفلاحة

حيث يستخدم قطاع الصحة العديد من الماكينات والتجهيزات التي يتم : الصحةقطاع الصناعة بقطاع  علاقة :(ن 8.0)مثال
 .الحصول عليها من قطاع الصناعة

 (:ن83)الجواب الثاني  

 : تتجلى أهمية قطاع الصناعة في النقاط التالية :أهمية قطاع الصناعة
 ؛الخام النمو الاقتصادي وذلك من خلال المساهمة في رفع الناتج الوطني رفع معدلات -                

 توفير مناصب الشغل والحد من ظاهرة الهجرة نحو الدول المصنعة؛ -                
 ترقية الصادرات وتصحيح الاختلال في ميزان المدفوعات و توفير النقد الاجنبي ؛ -                

 تحقيق الأمن الصناعي الوطني وتقليص التبعية للخارج؛ -                
 .المساهمة في نمو القطاعات الاقتصادية الاخرى نظرا لما يوفره لها من مستلزمات ومدخلات في العملية الانتاجية - 
 .توفير المنتجات في السوق المحلي وتحقيق الاكتفاء الذاتي وتعزيز السيادة الوطنية - 

 :(ن 78)الجواب الثالث

بعبارة أخرى هي التوزيع أو هو التركيب البنائي للأسواق التي تنتج في ظلها الصناعات،  :(ن 18)مفهوم هيكل سوق الصناعة -
 .النسبي لعدد المؤسسات الصناعية في الاقتصاد

 :ربعةأوهي  :(ن 08)شكال هيكل سوق الصناعةأ -
 ؛سوق المنافسة التامة-
 سوق الاحتكار التام؛-
 الاحتكارية؛سوق المنافسة -
 .سوق احتكار القلة-



 

 : هيكل سوق الصناعة محددات -
في السوق، حيث كلما كان العدد قليل دل على وجود تركز الصناعة ( البائعين)نقصد بها عدد المنتجين  :(ن 81)الصناعةتركز 

 .في يد الأقلية، والعكس صحيح
كلما اتسمت صناعة ما بتمييز كبير في منتجاتها كلما شكل ذلك عائقا امام المؤسسات الراغبة في   :(ن 81)تميز المنتجات

 .الدخول الى الصناعة، والعكس صحيح
هي كافة العوامل التي من شانها ان تحد من دخول مؤسسات جديدة داخل صناعة : (ن 81)عوائق الدخول الى الصناعة

او خارجية ناتجة عن ( الخ...تكلفة الانتاج، اقتصاديات الحجم، الخبرة)ية ناتجة من معينة، سواء كانت هذه العوامل داخل
 .سياسات حكومية مقصودة

العوامل التي تلزم المؤسسات على البقاء في سوق غير مربح، او هي مجموعة  هي تلك :(ن 81)عوائق الخروج من الصناعة
 .تحقيقها لخسائر العوامل التي تؤخر خروج المؤسسة من القطاع بالرغم من

 :(ن 78)الجواب الرابع

 : نواع السياسة الصناعيةأ: 1-1
وهي السياسة التي تستطيع من خلالها التأثير على جميع القطاعات دون استثناء، فهي سياسة  :(ن 81)سياسة صناعية أفقية -

 .الخ...دعم البنية التحتية تمس جميع القطاعات والوحدات مثل سياسة تطوير الموارد البشرية،
وهي السياسة التي تستطيع من خلالها الدولة التأثير على قطاع معين وسلوكاته وأداءه في : (ن 81)سياسة صناعية عمودية -

 .المدى القصير، والهدف من هذه السياسة هو دعم شعبة أو فرع معين

 : (مع الشرح) دوات السياسة الصناعيةأ: 1-0
 ؛(ن 81)الصناعي الترخيص -
 ؛(ن 81)الحماية الجمركية -
 ؛(ن 81)الاعفاءات الجبائية -
 ؛(ن 81)القروض الصناعية -
 ؛(ن 81)سعر الصرف -
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  وزارة الʯعلʤॻ العالي والʖʲॺ العلʸي
  الاقʶʯادǻةعلʦم القʤʴ            ، الʱʯارȂة وعلʦم الʙʻʻʴʯالعلʦم الاقʶʯادǻة و كلॻة            ، تʻʴʸʴॻلʕجامعة 
  الʰانيالʗʴاسي   2025 -2022دفعة: إقʶʯاد وتʙʻʻʴ الʓʸسʴات    الʝʶʳʯ:    الʰالʰة لʴॻانʛالʴʹة: 

  ونʶف الʗʸة: ساعة   أسʯاذ الʸادة: د.بʥ ذهॺʻة محمد    ȖȂʦʴʯالمادة : الʹهائيمʲʯان الʹʦʸذجॻة للاجاǺة الا
-------------------------------------------------------------  

 ʥة عǺالالإجاʓʴ06( الأول ال ȉم ):نقاʗفا قȂʙقا تعॻɾلح لؒل دʠʶم ʥات مʲلʠʶʸة الॻالʯال:  
عʛف على أنه نʤام مʱؔامل مʧ الأنʢʷة الʺʤʻʺة الʱي تǼ ʟʱʵالȌॽʢʵʱ والʶʱعʛʽ والʛʱوȄج ȖȂʦʴʯ: ǽال -

ʧʽلʺʱʴʺوال ʧʽʽالʴال ʧʽؔهلʱʶʺاع حاجات الॼف إلى إشʙي تهʱات الʳʱʻʺع الȄزʨوت.  
ʶة قʙʸ عʛف Ǽأنه مʱʵلف العʨامل والعʻاصʛ الॽʁȄʨʶʱة الʱي تʦȞʴʱ في صॽاغʱها الʺʕسǽ :الȂʚʸج الȂʦʴʯقي -

وʲʺȄل مʨʺʳعة مʧ الأدوات الॽʁȄʨʶʱة الʱي تʱʴاجها ، الʛفع الʺʛʺʱʶ في مȐʨʱʶ الʺॽʰعات في سʨق معʻʽة
الʺʕسʶة لʴʱقȘʽ الأهʙاف الॽʁȄʨʶʱة في الʨʶق الʺʱʶهʙف مʧ خلال أرȃعة اسʛʱاتॽʳॽات هي: إسʛʱاتॽʳॽة الʺʱʻج، 

Ȅوʛʱة الॽʳॽاتʛʱسȂع، وȄزʨʱة الॽʳॽاتʛʱإس ،ʛʽعʶʱة الॽʳॽاتʛʱجإس.  
-  ʤॻʴق تقʦʴلف على  :الʱʵة تॽʀʨة سʴȄʛلفة، ؗل شʱʵة مॽʀʨس (ائحʛش) اعاتʢق الؔلي إلى قʨʶال ʦॽʶتق ʨه

  وتʱʺاثل الʴاجات والॼɼʛات في الʴȄʛʷة الॽʀʨʶة الʨاحʙة.الʴȄʛʷة الأخȐʛ في الʴاجات والॼɼʛات، 
  ǽعʛف على أنه ؗل ما ʧȞʺǽ عʛضه في الʨʶق لʱلॽʰة رॼɼة أو حاجة معʻʽة للʺʱʶهلʥ. :الʯʹʸج -
- ʣهلʯʴʸك الʦال ما  :سلॽه داخلي أو خارجي حॼʻضه إلى مʛة تعʳॽʱما ن ʟʵش ʧج عʱʻي تʱفات الʛʸʱال ʨه

   هʨ معʛوض علॽه، وذلʥ مʧ أجل إشॼاع رॼɼاته وسʙ حاجاته.
تعʛف على أنها مʨʺʳعة القȐʨ الʵارجॽة لإدارة الȘȄʨʶʱ في الʺʕسʶة والʱي تʕثʛ  :الʭʻʮة الॻɿȂʦʴʯة الʳارجॻة -

تʷʺل الʯʽʰة ، و ʙفʧʽفي قʙرة الإدارة الॽʁȄʨʶʱة في الʛȄʨʢʱ والʴفاȍ على عʺلॽات الॼʱادل مع عʺلائها الʺʱʶه
ʙواح ʗات في وقʶسʕʺع الॽʺعلى ج ʛثʕة، وهي تʶسʕʺعلى ال ʛاشॼم ʛʽل غȞʷǼ ʛثʕي تʱال Ȑʨة القॽالؔل.  

  .إتʳاذ القʙار الʙʵائي لȎʗ الʯʴʸهلʣمʙاحل  ):نقاȉ 06( الʰاني الʓʴالعʥ الإجاǺة 
  مʙحلة الأولى (ما قʮل الʙʵاء): -1
حاجة ʶǽعى لإشॼاعها أو مȞʷلة  ʨجʨدبتʙʰأ عʺلॽة اتʵاذ قʛار الʛʷاء عʙʻما یʙرك الʺʱʶهلʥ  الʲاجة: دراكإ -أ

الʱي تʤهʛ مʧ خلال الاخʱلاف الʺʨجʨد بʧʽ الأوضاع الʴالॽة والʺʛغȃʨة وʴʱȄقȘ الإدراك مʧ خلال الʺʕثʛات 
الʱي تʴفʜ الʺʱʶهلʥ الʙاخلॽة والʵارجॽة لȐʙ الʺʱʶهلʥ لʚلʖʳǽ ʥ على رجل الȘȄʨʶʱ الʱعʛف على العʨامل 

  Ǽالاهʱʺام لʶلعة معʻʽة ووضع الȌʢʵ الॽʁȄʨʶʱة أخʚا Ǽعʧʽ الاعॼʱار هʚه العʨامل.
نʳॽʱة شعʨر الʺʱʶهلʴǼ ʥاجʱه الاسʱهلاكॽة یʱعʛف على مȞʷلʱه،  الʖʲॺ عʥ الʸعلʦمات حʦل الʲاجة: -ب

الʺʸادر الʙاخلॽة  هʻاك مʙʸرʧȄ رئʧʽʽʶॽ هʺا: والʱي یʙȄʛ حلها فʘʴॼʽ عʧ الʺعلʨمات اللازمة للʴل.
ʚمات (الʨللʺعل(ةॽادر و  اتʸʺاالॽارجʵةل ) ماتʨةاللʺعلॽʺسʛال ʛʽة وغॽʺسʛل(.  

تعʙʺʱ عʺلॽة الاخॽʱار بʧʽ الʙʰائل على مȐʙ تʨفʛ الʺعلʨمات اللازمة عʧ الʺʱʻج وتʻقʦʶ هʚه  تقʤॻʻ الʗʮائل: -ج
  العʺلॽة إلى ثلاث خʨʢات:
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  الʨʢʵة الأولى: تʙʴیʙ معایʛʽ الʱقʦॽʽ الʺʙʴدة لقʛار الʛʷاء. -
- ॽʺأه ʙیʙʴة: تॽانʲة الʨʢʵخل الʙاب الʴإلا أن أص ʧʽؔهلʱʶʺال ʦʤار أساسي لʺعॽɻم ʛعʶلا الʲة ؗل عامل م

.ȑʨونه عامل ثانʛʰʱعǽ تفعʛʺال  
ʜ على ॽʀʺة الʺʱʻج Ǽالॼʶʻة للʺʱʶهلʥ، فقʙʵʱʶǽ ʙم مʱʶهلʧʽؔ نفʝ الʺعایʛʽ بʻفʝ الأوزان  - ʛؗة: تʲالʲة الʨʢʵال

  نॽʰʶا.إلا أن ؗلا مʻهʺا ʱʵǽلف في رأǽه عʧ الآخʛ، وȃالʱالي یॼقى 
تʨقف الʺʱʶهلʥ عʙʻ الʺʨʺʳعة الȄʨʽʴة وॼʱʶȄعǼ ʙعʠ العلامات الʳʱارȄة مʻها  اخॻʯار الʗʮیل الأفʷل: -د

وॼȄقي على الॼعʠ الʴǽ ȑʚقȘ له رغʱʰه وॼʷȄع حاجاته، وهʻا لابʙ للʺʱʶهلʥ مʧ اعʱʺاد أسلʨب مʙʴد مʧ أجل 
  عʺلॽة اخॽʱار الʙʰیل الأفʹل.

وȄعʻي قʛار الʛʷاء اتʵاذ القʛار الʻهائي للاسʦ الʳʱارȑ الȑʚ سॽقʨم الʺʱʶهلʥ  مʙحلة الʰانॻة(ما الʙʵاء): -2
 ʧʽب Ȍسʨʱخل وتʙʱي تʱة الॽɿقʨʺامل الʨالع ʠعǼ اكʻالة هʴه الʚقة وفي هǼاʶال ʦॽʽقʱة الॽاءا على عʺلʻاره بॽʱاخǼ

ȘȄʨʶʱ في الʱأثʛʽ على الʺʱʶهلʥ لاتʵاذ قʛار الʛʷاء الفعلي الॽʻة للʛʷاء واتʵاذ القʛار الفعلي، وʤȄهʛ هʻا دور ال
  وʨʸȃرة سȄʛعة مʧ خلال الإعلان، بʛامج تȌॽʷʻ الʺॽʰعات، تʙرʖȄ عʺال الॽʰع ...الخ.

  مʙحلة الʰالʰة (ما Ǻعʗ الʙʵاء): -3
Ǽعʙ أن ǽقʨم الʺʱʶهلʛʷǼ ʥاء الʺʱʻج الʺʛغʨب ॽɾه ʸǽل إلى الʨʢʵة الأخʛʽة في القʛار  الʯقǺ ʤॻʻعʗ الʙʵاء: -أ

الʛʷائي وهي عʺلॽة تقʦॽʽ ما Ǽعʙ الʛʷاء ومʲل هʚا الʱقʦॽʽ قʙ یʕدȑ إلى شعʨر الʺʱʶهلǼ ʥالʛضا أو شعʨره Ǽعʙم 
  الʛضا عʧ الʺʱʻج الȑʚ قام ʛʷǼائه فعلا.

ة في عʺلॽة اتʵاذ القʛار الʛʷائي تʲʺʱل في اسʱعʺال الʶلعة أو إن الʨʢʵة الأخʛʽ  الʳʯلʝ مʥ الʯʹʸج: -ب
  الʙʵمة والʵʱلʟ مʧ عʨʰتها أو ما تॼقى مʻها Ǽعʙ الاسʱهلاك أو الإǼقاء علʽها وتʻȄʜʵها.

 .للʦʴق مʴار لإسʯهʗافه، إشʙحه ):نقاȉ 08( الʰالʖ الʓʴالعʥ الإجاǺة 

  


